

## ГОРДОСТЬ НАШЕЙ СЕМЬИ

**П**рошли уже десятилетия с тех пор, как отгремели залпы Великой Отечественной войны, но память людей хранит подвиги, совершавшиеся день за днем все долгие годы войны. К нашему великому счастью, мы знаем о войне только из кинофильмов и литературных произведений. Когда говорят о Великой Отечественной войне, всегда звучат слова о том, что она не обошла стороной ни одну советскую семью. История всей страны складывается из отдельных судеб людей, которые живут в этой стране. Для каждого человека его жизнь вплетается в историю его семьи. Они неразделимы, взаимосвязаны между собой. И я тоже задумалась над тем, какой же след оставила война в моей семье, семье моих родственников?

В этом году исполнится 74 года со дня победы над фашистской Германией. Каждый день мы радуемся родителям, друзьям, солнцу и все это благодаря нашим бабушкам и дедушкам, прабабушкам и прадедушкам, которые до последнего дня войны защищали нашу Родину, нашу Землю. Мы не должны забывать подвиг людей, которые подарили нам счастливое детство. Мы не должны забывать своих родных, которые воевали ради нас.



*Пчёлкин  
Иван Фёдорович*

В семье моего прадедушки со стороны мамы было 8 детей: пятеро дочерей и трое сыновей. Мой прадедушка был младшим сыном в семье. Его звали Иван.

**Пчёлкин Иван Фёдорович** родился 11 апреля 1905 года. Он был предпоследним ребёнком в многодетной дружной крестьянской семье Пчелкиных. Его отец Федор Иванович работал

церковным старостой, занимался пчеловодством. В 1915 году они взяли фамилию Пчелкин.

Иван учился в Кукшумской начальной школе. Учился он с интересом, старательно. Он был любознательным мальчиком. Хорошо успевал по математике. В то время после окончания начальной школы сдавали экзамены. На экзамене председателем комиссии был священник. Учитель про Ивана сказал, что он очень хорошо учился и ему без экзамена можно поставить оценку «5». Председатель комиссии ему сразу поставил «отлично». Иван окончил Кукшумскую начальную школу. Затем учиться надо было в деревне Большой Сундырь, которая расположена в 15 км от родной деревни. Надо было мальчику жить у чужих людей на квартире, поэтому продолжить учёбу ему не удалось.

Он вернулся обратно к родителям. Жили, крестьянствовали. Семья была очень трудолюбивая, дружная. Жили по тем временам хорошо, все делали своими руками, надеялись на свои силы. Во время начала коллективизации не спешили вступать в колхоз, так как время было трудное, непонятное, а они привыкли рассчитывать только на свои силы и умения. Начались преследования, гонения со стороны властей.

Ивана Фёдоровича и его брата Василия обвинили в антисоветчине, дом отобрали, хозяйство разорили. В их доме разместили школу. Семья Ивана оказалась на улице. Он построил землянку для жилья, а в их доме учились дети. Женился на соседской девушке Зое Михайловне, родилась у них дочь Пелагея.

Преследования не прекращались. В начале 1938 года его арестовали и осудили на 5 лет и отправили в сталинские лагеря ГУЛАГ Архангельской области как политзаключенного. По его воспоминаниям, жизнь там была очень трудная, много людей умирало от голода и холода. Картофельные очистки были для них немислимой роскошью и мечтой. Иван Фёдорович научился в лагерях хорошо шить, шил фуражки и телогрейки. Фуражки ему заказывали даже начальники лагеря.

Началась Великая Отечественная война. Иван Фёдорович, как и большинство заключенных, написал заявление с просьбой отправить его на фронт. Он сразу же был отправлен в действующую армию. Участвовал в боевых действиях в составе войск маршала Константина Константиновича Рокоссовского. Командуя рядом фронтов, причем всегда на весьма ответственных направлениях, Константин Константинович своим упорным трудом, большими знаниями, мужеством, храбростью, огромной работоспособностью и неизменной заботой о подчиненных снискал себе исключительное уважение и горячую любовь. Иван Фёдорович с глубоким уважением отзывался о нем. С большим уважением, добрым словом вспоминал он и своих погибших командиров.

Шли жестокие бои. Иван вынес все тяготы войны. Было очень трудно привыкать к бомбежкам. По словам моего деда, Пчелкина Александра

Ивановича, о войне он не любил вспоминать. Редко рассказывал своим детям об ужасах войны. Однажды в письме своей жене написал, что пишет письмо на саперной лопате, в перерывах между боями. По его рассказам страшно было во время бомбежек. Солдаты по 6-7 человек лежали вместе, чтобы меньше бояться. Иногда бомба попадала на группу солдат, и от них оставалась только большая воронка. В одном из таких боёв в июне 1943 года он был ранен в голову. Ивана, истекающего кровью, санитар вынес с поля боя. Он попал на стол хирурга. После этого ранения Иван Федорович долго лечился в госпитале. После излечения от полученных ран был признан негодным к строевой службе. Думал что его отпустят домой, но его оставили при полевом госпитале, полевая почта которой п/п 83202. Однажды начальник госпиталя спросил: «Кто грамотный и может заполнять документы?» Иван Федорович хотя имел 4 класса образования, был очень грамотным и имел красивый почерк. Так он стал писарем при полевом госпитале. Там ему часто поручалось заполнение важных документов, так как имел красивый почерк. Он помогал раненым солдатам писать письма родным. День победы Иван Федорович встретил в Берлине. Награждён медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией».

Но даже после дня Победы он продолжал службу. В сентябре 1945 года был демобилизован и вернулся в родную деревню.

Надо было поднимать разрушенное хозяйство. Вступили семьёй в колхоз. Бывшему фронтовику доверили заведовать птицефермой. Сами построили птицеферму, долгое время он заведовал этой фермой. После ликвидации птицефермы его назначили бригадиром в колхозе. Сельчане его уважали, часто приходили к нему за советом. К людям он относился доброжелательно, старался помочь.

Иван Федорович был очень жизнерадостным человеком. Он очень любил жизнь. Его любимая песня «Я люблю тебя жизнь». Ему пришлось вынести очень много тягот войны и лагерей, но он сохранил в себе веру в людей, в добро.

В 1970 году после перенесенного инсульта тяжело болел. Умер наш прадедушка в 1973 году.

С женой Зоей Михайловной вырастил четверо детей, всем дали высшее образование. У них 8 внуков и 10 правнуков. Мой дедушка Пчелкин Александр Иванович с семьёй живет в отцовском доме. По праздникам мы все вместе собираемся в доме дедушки. Вспоминаем наших предков и обязательно поем любимую песню прадеда. Дедушка занимается пчеловодством, продолжает любимое дело Ивана Федоровича.

Мы, молодые, не должны забывать своих родных, которые воевали ради мирного будущего молодого поколения.

Пусть же для каждого сына Отечества, защитника земли русской, заветом станут слова: «О храбрые, мужественные сыновья русские! Постарайтесь сохранить свое отечество, русскую землю...».